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Με τους ήρωες του ’21 στα χέρια και μηνύματα 
για ειρήνη η μαθητική παρέλαση στην Αθήνα – 
Στήριξη στην ομογένεια της Ουκρανίας
/ Επικαιρότητα

Χωρίς τη χρήση προστατευτικών μασκών, με σύμμαχο τον 
καλό καιρό και το χειροκρότημα των κατοίκων της Αθήνας που 
με την τήρηση των μέτρων επέστρεψαν για να δουν τα παιδιά 
τους να παρελαύνουν για την Εθνική Επέτειο της 25ης 
Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε το πρωί της Πέμπτης η μαθητική 
παρέλαση στους κεντρικούς δρόμους της ελληνικής 
πρωτεύουσας.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μπορεί φέτος να μην επισκίασαν τις εκδηλώσεις τα μέτρα κατά του κορωνοϊού, 
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ωστόσο αυτές πραγματοποιούνται στην σκιά του πολέμου στην Ουκρανία ο οποίος 
μαίνεται για ένα μήνα ακριβώς, ύστερα από την ρωσική εισβολή στις 24 
Φεβρουαρίου. Mε το σύνθημα ειρήνη και όχι πόλεμος, τα παιδιά έστειλαν το δικό 
τους μήνυμα την ώρα που χιλιάδες συνομήλικοί τους από την Ουκρανία έχουν 
πάρει τον δρόμο της προσφυγιάς.

Παρέλασαν με καμάρι

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με την τελετή κατάθεσης στεφάνων στο Μνημείο του 
Αγνώστου Στρατιώτη. Μεταξύ άλλων στεφάνι κατέθεσαν ο δήμαρχος Αθηναίων, 
Κώστας Μπακογιάννης, η υπουργός Παιδείας, Νίκη Κεραμέως, ο Υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ 
αντιναύαρχος Ιωάννης Δρυμούσης και η βουλευτής ΝΔ, η Άννα Καραμανλή. 
Ακολουθώντας το τελετουργικό, η μπάντα του Πολεμικού Ναυτικού παιάνισε τον 
Ελληνικό Εθνικό Ύμνο.



Ακολούθησε η μαθητική παρέλαση στο Σύνταγμα. Οι μαθητές των Καλαβρύτων ως 
είθισται, άνοιξαν την μαθητική παρέλαση στην πρωτεύουσα της χώρας μας. Σε 
άψογο σχηματισμό και βηματισμό και με παραδοσιακές φορεσιές παρέλασαν με 
λεβεντιά και καμάρι μπροστά από το μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη 
κρατώντας αντίγραφο του λαβάρου της επανάστασης.



Την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνώ εκπροσώπησε ο Πρωτοσύγκελος αυτής, 
Αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας Θεοχάρης.



“Σήμερα το Σύνταγμα ήταν γεμάτο μαθητές, για να τιμήσουμε την 25η Μαρτίου 
και τους ήρωες του 1821! Με συγκίνηση παρακολουθήσαμε όλα τα παιδιά μας στη 
μαθητική παρέλαση. Χρόνια πολλά σε όλες και όλους!” έγραψε σε ανάρτησή της η 
Υπουργός Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως.



Στη νέα γενιά «οφείλουμε το καλύτερο, ειδικά σ’ αυτή την πολύ δύσκολη συγκυρία 
που αντιμετωπίζουμε πολλαπλές κρίσεις», τόνισε , ο δήμαρχος Αθηναίων, Κώστας 
Μπακογιάννης, σε δηλώσεις του, μετά την ολοκλήρωση της σημερινής μαθητικής 
παρέλασης στο Σύνταγμα για την εθνική μας επέτειο της 25ης Μαρτίου.

Οι εκδηλώσεις κορυφώνονται αύριο με την στρατιωτική παρέλαση. Για το λόγω 
αυτό θα υπάρξουν κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. ΔΕΙΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΕΔΩ  
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Στήριξη στην ομογένεια της Ουκρανίας

Το μυαλό άλλωστε όλων είναι στραμμένο και προς τους Έλληνες ομογενείς μας 
στην Μαριούπολη, την Οδησσό και άλλες πόλεις καθώς είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένες με την ιστορία μας. Μόνο στο άκουσμα Οδησσός ο νους όλων 
στρέφεται στη Φιλική Εταιρία η οποία πυροδότησε τη φλόγα του μεγάλου 
ξεσηκωμού που έγινε το 1821.

Σε αυτούς επικεντρώνεται και το μήνυμα της Προέδρου της Ελληνικής 
Δημοκρατίας για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου.

Αναφερόμενη στη σημερινή συγκυρία, επισημαίνει ότι «η σκέψη όλων μας είναι 
στην δοκιμαζόμενη ελληνική ομογένεια της Ουκρανίας, που υφίσταται τα δεινά 
του πολέμου». Ειδικότερα, υπενθυμίζει ότι «άμαχοι, γυναίκες, παιδιά, ηλικιωμένοι, 
έχουν εγκλωβιστεί σε πεδία συγκρούσεων, απειλούνται οι ζωές τους, ενώ βλέπουν 
τον τόπο τους και τις περιουσίες τους να πλήττονται από την πολεμική συμφορά, 
σκοτώνονται» και προσθέτει ότι «οι ομογενείς μας δείχνουν θάρρος ψυχής, που 
αντλούν από την αγάπη για τον τόπο τους, προσβλέποντας στον όσο το δυνατόν 
ταχύτερο τερματισμό του πολέμου και την έναρξη μιας νέας ζωής, μέσα από τις 
στάχτες της καταστροφής».

Ακολούθως, εύχεται, πολύ σύντομα, ο εφιάλτης που βιώνουν να αποτελέσει 
παρελθόν και να συνεχίσουν την ιστορική τους παρουσία στις πατρογονικές τους 



εστίες στην Ουκρανία. «Στην Οδησσό, όπου ωρίμασε η σκέψη του 
απελευθερωτικού αγώνα και η Φιλική Εταιρεία άναψε το φυτίλι της Επανάστασης, 
στην ηρωική Μαριούπολη, όπου δημιουργήθηκε και διέπρεψε μια μικρή Ελλάδα της 
Αζοφικής. Η ελληνική Πολιτεία είναι στο πλευρό τους» σημειώνει και καταλήγει 
λέγοντας «η φετινή επέτειος του 1821, και το ελπιδοφόρο μήνυμα του 
Ευαγγελισμού, ας επισφραγίσει την ενότητα του οικουμενικού ελληνισμού και ας 
τον εμπνεύσει στην προσπάθειά του για την προάσπιση και εδραίωση των αξιών 
του ανθρωπισμού και της ελευθερίας ως απάντηση σε κάθε μορφή βίας».

Μήνυμα για ειρήνη στην Ουκρανία

Προσευχές για ειρήνη στην Ουκρανία η οποία δοκιμάζεται από τον πόλεμο και 
συμπαράσταση σε όσους και σήμερα αγωνίζονται για την δημοκρατία, την 
ελευθερία και την αλήθεια, όπως οι ήρωες του 1821, περιλαμβάνει η φετινή 
Εγκύκλιος του Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου για την διπλή εορτή του 
Ελληνισμού, δηλαδή τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και την Εθνική Επέτειο της 
25ης Μαρτίου.

“Σήμερα προσευχόμαστε όχι μόνο για τους ουκρανούς αδελφούς μας, αλλά και για 
όλους τους ομογενείς μας οι οποίοι βρίσκονται στη Μαριούπολη, πολεμώντας για 
την πατρίδα τους και για την ελευθερία, μαχόμενοι εναντίον του κακού. Και 
βέβαια σκεπτόμαστε με αποτροπιασμό τους ρώσους στρατιώτες, οι οποίοι 
στάλθηκαν από τους ηγέτες τους να σκοτώσουν την ίδια τους τη σάρκα και να 



χύσουν το ίδιο τους το αίμα”, σημειώνει.

“Με βαθειά περισυλλογή, αδιάλειπτη προσευχή και πνευματική εγρήγορση ας 
τιμήσουμε τους αγώνες τους υπέρ πίστεως και πατρίδας, ευχαριστώντας τους για 
την ελευθερία που όλοι μας απολαμβάνουμε στην Αμερική και στην Ελλάδα’, 
αναφέρει σε άλλο σημείο.

“Σήμερα είμαστε όλοι Έλληνες”

Σε ολόκληρη της Αυστραλία ο Ελληνισμός τιμά την Εθνική Επέτειο της 25ης 
Μαρτίου ενώ με την παρουσία του Πολιτειακού Πρωθυπουργού της Βικτώριας και 
πλήθος κόσμου πραγματοποιήθηκε η δεξίωση του Ελληνικού Προξενείου της 
Μελβούρνης για την Εθνική Επέτειο.

Ο Πολιτειακός Πρωθυπουργός κ. Daniel Andrews τόνισε μάλιστα κατά την 
διάρκεια της εκδήλωσης πως: «Σήμερα είμαστε όλοι Έλληνες». Επίσης 
ανακοίνωσε ότι Εύζωνες από την Ελλάδα θα έρθουν φέτος να παρελάσουν στην 
Μελβούρνη κατά την Αυστραλιανή επέτειο της ημέρας των ΑΝΖΑΚ.



Ο κ. Andrews εξήγησε ότι η επίσκεψη των Ευζώνων είχε προγραμματιστεί για 
πέρυσι στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για τα 200 χρόνια Ελληνικής 
ανεξαρτησίας. Ωστόσο λόγω των περιορισμών της πανδημίας αναβλήθηκε για 
φέτος.

Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Μελβούρνη Εμμανουήλ Κακαβελάκης 
ευχαρίστησε τόσο την Αυστραλία, όσο και την Βικτώρια που έδωσαν την 
δυνατότητα στον ελληνισμό να προοδεύσει και να προσφέρει στην κοινωνία.


